

参加集体婚礼 新人省了10万元

崂山区新时代文明实践婚礼给爱情“减负”为幸福“加码”



山海浪漫，情定崂山。以爱之名，倡树文明新风。近日，“许海誓山盟 树文明新风”2024年青岛市新时代文明实践集体婚礼暨崂山区新时代文明实践婚礼殿堂活动举办。

“海誓山盟”喜气洋洋

继今年5月30对新人在海尔科创生态园新时代文明实践广场喜结连理，这是崂山区今年组织的第二场新时代文明实践集体婚礼。当天，“海誓山盟”新时代文明实践婚礼殿堂里高朋满座，喜气洋洋，在亲人和嘉宾的见证下，3对新人交换信物、牵手立誓、领取海誓山盟爱情证书……完成仪式感满满的婚礼流程。

“我觉得婚礼就应该简简单单，两个人只要在一起就是幸福。感谢政府为我们举办这场集体婚礼，和其他新人一起分享喜悦。这场婚礼朴素又浪漫，很符合我们年轻人的想法。”新人贾剑琴告诉记者，她是山东日照人，爱人钱俣博是崂山本地人，两人是同学。之前刷抖音时，她看到网友拍的崂山新时代文明实践婚礼视频，觉得新奇有趣，与钱俣博一商量，两人都想体验这种新颖的婚礼形式。起初，父母觉得集体婚礼在形式上可能不够隆重，但看到这种形式受到年轻人的喜爱，也就同意了。当天，贾剑琴的姑姑和钱俣博的好友来到现场，一起见证两人的幸福。“就业没几年的年轻人生活压力往往比较大，我们还要为婚房还房贷。当时报名后被通知选中了我们，感觉很幸运，化妆、礼服、婚纱照、婚礼视频，这些都是免费的。我觉得钱应该花在刀刃上，原本我们在崂山办婚礼的花费得有十几万元预算，这样全省省了。”贾剑琴把婚礼的照片和视频分享到朋友圈，收获了朋友们的羡慕和祝福。

“我们非常喜欢青岛，这场集体婚礼如果回老家办，各种花费得有十万元。”新人武迪告诉记者，他是山东临沂人，妻子王紫文是河南人，两人之前是同学，在西海岸新区上学，今年来到崂山区工作，目前在租房，以后准备在青岛安家。朋



今年5月，30对新人在崂山区喜结连理。



近日，3对新人在崂山区海誓山盟。

友得知他要结婚时，提起了崂山区新时代文明实践婚礼，武迪和王紫文都非常喜欢这样简约的婚礼形式，当天父母长辈不方便赶到现场，远在外地的长辈和亲友看到活动组织方免费精心拍摄的视频，都对温馨美好的婚礼形式赞不绝口。

引领婚俗新风尚

浪漫是崂山的天然基因，每年有大量新人来此婚拍、度假。为了更好地引导区域婚旅产业发展，为婚姻幸福、家庭和美充电赋能，在集体婚礼举行前，婚礼殿堂内还举行了移风易俗公益课堂和王哥庄街道推动“婚旅小镇”婚尚品牌产业发展发布会。王哥庄街道围绕自身婚庆旅游规划定位，依托圣罗尼克庄园提升打造“海誓山盟”新时代文明实践婚礼殿堂，推广婚礼策划、文

产品、网红景观等全周期、多场景的婚旅业态，打造流量聚集区域和婚旅产业中心，形成青岛“最浪漫的爱情海湾”文化地标，打造“婚旅小城”名片，成为王哥庄街道农文旅有机融合的乡村振兴示范标杆。

给爱情“减负”，为幸福“加码”。作为新时代文明实践活动“喜事新办，新事简办”的一道亮丽风景，近年来，崂山区因地制宜打造带有浓厚山海印记的“海誓山盟”新时代文明实践婚礼殿堂品牌，并联合中国海洋大学、海尔集团举办了青岛市首场进高校、进企业的新时代文明实践集体婚礼。在山海见证下，越来越多的新人参与到这简约时尚的相亲、求婚、婚礼仪式中来，用实际行动引领婚恋新风尚。越来越多的年轻人成为倡导婚礼新风尚的主力军，为新时代文明实践贡献青春力量。

提供全链条服务

崂山区积极提供“一站式+全链条”文明服务，成立文明婚恋志愿服务队，把举办文明婚礼延伸到提供文明婚礼策划、文明婚俗倡导、幸福婚姻培训等一站式文明实践志愿服务和“相亲、求婚、婚礼仪式”的全链条服务。目前，崂山区已为二百余对新人举办主题多样的婚礼仪式，举办爱情文化节、公益相亲会、享读爱情、幸福婚姻论坛、海岛求婚等14项“海誓山盟”婚礼殿堂系列活动200余场，惠及居民6500余人。

青岛市新时代文明实践集体婚礼不仅是浪漫的婚礼庆典，也是倡导文明新风、推动移风易俗的重要实践。青岛市将继续用好各级新时代文明实践阵地，倡导绿色健康的生活方式，把深化移风易俗与乡村文化振兴结合起来，以更加丰富多彩的形式和更加贴近群众的内容，让现代文明理念在乡村深深扎根。

下一步，崂山区将持续深化移风易俗，积极倡树美德健康生活方式，立足实际、紧贴需求，探索婚俗改革新路径，丰富移风易俗新内涵，提升打造“海誓山盟”新时代文明实践婚礼殿堂品牌，常态化提供简约时尚、富有仪式感的婚礼服务。依托崂山爱情文化、婚旅文化，引导青年人积极践行移风易俗的时代新风，将节俭家风与文明习俗相结合，让幸福回归纯粹，文明新风吹拂城乡。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心

心系国防 强国有我

青岛市“全民国防教育月”系列主题活动启动

本报9月9日讯 9日下午，由中共青岛市委宣传部、青岛市教育局、青岛市退役军人事务局、青岛警备区政治工作处主办，中共青岛市即墨区委宣传部、即墨区人民武装部、即墨区融媒体中心承办的2024年青岛市“全民国防教育月”活动启动仪式在即墨区举行。各区市干部群众代表200余人参加了启动仪式。

仪式现场设置观看国防教育专题片、“爱我国防”主题演讲、文艺展演、军体拳和刺杀操演示、轻武器体验等环节，展示了全市全民国防教育工作成果，教育引导广大干部群众不断强化国防观念和忧患意识，为奋力谱写中国式

现代化建设青岛新篇章，全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

强大的国防是国家生存与发展的安全保障，是人民安居乐业的根本保证。仪式现场还发布了青岛市向人民英雄敬献花篮仪式等十项全民国防教育月精品活动。据了解，在全民国防教育月期间，全市各级各部门各单位将围绕“依法开展国防教育提升全民国防素养”主题，组织策划大量内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动，欢迎广大市民群众积极参与。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛见习记者 管浩然）



2024年青岛市“全民国防教育月”活动正式启动。管浩然 摄